



Российская газета: «СК: Новые фигуранты дела о терактах в Домодедово не скрываются»

Первым о возбуждении уголовного дела на хозяев Домодедово сообщил адвокат потерпевших Игорь Трунов. Позже этот факт подтвердили и в Следственном комитете РФ.

Официальный представитель СК Владимир Маркин заявил корреспонденту «РГ», что Главным следственным управлением возбуждено дело против бывшего главы Российского представительства компании «Эрпорт Менеджмент Компани Лимитед» Светланы Тришиной, бывшего управляющего директора ЗАО «Домодедово Эрпорт Авиэйшен Секьюрити» Андрея Данилова, бывшего директора аэропортового комплекса Вячеслава Некрасова, а также «иных неустановленных лиц из числа фактических владельцев предприятий аэропортового комплекса «Домодедово». Все эти люди подозреваются в преступлении, по части 3 статьи 238 Уголовного кодекса - «выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшее по неосторожности смерть двух или более лиц». Следствие считает, что действия всех перечисленных граждан «повлекли увеличение степени уязвимости аэропорта и оказание услуг в области гражданской авиации, не отвечающих требованиям безопасности». Это привело к тому, что в январе 2011 года Магомед Евлоев беспрепятственно прошел в здание аэровокзального комплекса международного аэропорта Домодедово со спрятанной под одеждой бомбой и взорвал ее. Погибли 37 человек, более 170 были ранены. Маркин говорит, что следствием проверяется информация о том, что в число фактических владельцев аэровокзального комплекса входят Дмитрий Каменщик и Валерий Коган, состоящие в должности консультантов. Но почему следствие до хозяев Домодедова добиралось несколько лет?

В СКР уверяют, что все новые фигуранты дела никуда не убежали и находятся в досягаемости для следствия. Корреспонденту «РГ» объяснили, что долго не удавалось установить хозяев, и еще для предъявления серьезных обвинений нужны были очень сложные и потому долгие экспертизы. Таких экспертиз провели более 200. Много времени занял и анализ документов. Следствие уверяет, что все перечисленные фигуранты уголовного дела никуда не убежали и находятся в досягаемости.

Напомним, что исполнители и соучастники теракта уже приговорены к пожизненным и очень долгим срокам. Когда следствие по взрыву было в самом разгаре, появилась информация, что владельцем аэропорта считается группа «Ист Лайн». Формально аэропорт относится к активам кипрской компании East Line, которая принадлежит зарегистрированной на острове Мэн



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

компании FML. Осенью 2013 года агентство РБК со ссылкой на пресс-службу аэропорта сообщило, что конечным собственником «предприятий, осуществляющих аэропортовую деятельность в Домодедово», является председатель совета директоров аэропорта Дмитрий Каменщик, а сами компании находятся в российской юрисдикции. Каменщика называли владельцем Домодедово и в 2011 году как 100-процентного бенефициара владеющей и управляющей аэропортом компании, зарегистрированной на острове Мэн. В июле 2011 года СК заявил, что не удалось установить фактических собственников аэропорта. По данным ведомства, Каменщик отказался назвать собственников аэропорта следователям. До этого Каменщик утверждал, что список владельцев компании скрывается из-за опасений возможных рейдерских атак и по желанию собственников.

Наталья Козлова, "Российская газета" - Федеральный выпуск №6694 (123), 08.06.2015

09 Июня 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/935466>